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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT12629 Pani Marty Stożek, Posłanki na Sejm RP, 
z dnia 3 października 2025 r., w sprawie niedotrzymania przez pracodawcę terminu 
rozpoczęcia rozmów nad zakładowym układem zbiorowym pracy w Poczcie Polskiej SA oraz 
potrzeby systemowego wzmocnienia dialogu społecznego w spółkach z udziałem Skarbu 
Państwa, uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia uwzględniające informacje 
udzielone przez spółkę Poczta Polska S.A. (dalej również jako Spółka). 

Poczta Polska S.A. zapewnia, że prowadzi politykę otwartego dialogu ze stroną społeczną. 
W jego ramach od czasu zakończenia obowiązywania Zakładowego Układu Zbiorowego 
Pracy (ZUZP) wraz z końcem lutego w 2025 r. utrzymuje w tej kwestii bieżący kontakt oraz 
prowadzi konsultacje ze stroną społeczną, organizując do tej pory łącznie jedenaście 
spotkań z organizacjami związkowymi dotyczących projektu nowego układu, a także cykl 
rozmów poświęconych wprowadzeniu Regulaminu Wynagradzania, obowiązującego do 
końca 2025 r. Rozmowy dotyczą w szczególności zasad wynagradzania i świadczeń 
pracowniczych.

W odpowiedzi na zgłaszane przez Stronę społeczną w I połowie 2025 r. postulaty 
wznowienia rozmów nad nowym układem zbiorowym, Poczta Polska S.A. zadeklarowała 
gotowość do rozpoczęcia negocjacji po spełnieniu wymogów proceduralnych  

W dniu 24 września 2025 r. skierowała do wszystkich organizacji związkowych pismo 
inicjujące proces zawarcia nowego ZUZP, wyznaczając termin do dnia 24 października 
2025 r. na złożenie deklaracji o przystąpieniu do rokowań. Po zakończeniu tego etapu 
planowane jest rozpoczęcie rozmów w formule wspólnej reprezentacji strony społecznej, 
z udziałem organizacji, które zgłoszą gotowość do udziału w negocjacjach. W pierwszej 
kolejności zostaną uzgodnione kwestie organizacyjne i harmonogram prac nad 
dokumentem.

Jednocześnie przypominam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 ze zm.). Zgodnie ze Statutem Poczty 
Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie zastrzeżone 
przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady 
Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu. 

W szczególności kwestie polityki kadrowej, dialogu pracodawcy ze związkami zawodowymi, 
prowadzenia rokowań, a także zapewnienia odpowiednich warunków pracy należą do 
Zarządu Poczty Polskiej S.A.
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